



# 我与春天的故事

## 桃林寻春

市十一小 四(2)班 张嘉琳

在我眼里,春天应该是一个万物复苏、生机勃勃的美好季节。但现在的春天,却变得越来越让人陌生,城市里的环境污染让阴霾和灰尘越来越多,绿色的植物越来越少,连阳光有时都变得灰暗而沉默。

春天,你究竟去了哪里?我想要寻找你,寻找那片清新的绿意,寻找记忆里那些遗失的美好……我问过许许多多的人,春天的下落。直到有一天,一个来自农村的同学

告诉我,春天的足迹,曾经出现在山野的桃林中,于是我便踏上了去往桃林寻春的路途。

刚踏进桃花林,我便被这桃林的美丽震撼了。从远处看,那盛开的十里桃花像一片片红霞,非常漂亮。这时,从桃花林中钻出一只洁白的玉蝶,它飞到我的手上,张开白色的翅膀,好像在对我说:“你想不想去桃花林看看呀?走,我带你去!”蝴蝶欢快地飞呀飞,我跟着蝴蝶跑啊跑。忽然,蝴蝶在桃花林中飞得越来越远,我在花间一朵一朵地找,也找不到它。

正当我沮丧之时,扭头一看,只见身后的树林里,绿柳碧坪,相映成画,仿佛人间仙境。一颗颗柳树迎风摇摆,碧绿的小草上,挂着晶莹的露珠。一朵朵杜鹃花、梨花、迎春花都绽开笑颜,真是万紫千红呀。等我走近一看,又瞧见地上的一丛嫩绿的小草,又柔又软,想来如果能

在草地上打个滚,或者在这上面睡一觉,肯定会特别舒服。

春天,原来你一直没有离开,只是躲开了城市人的喧嚣吵闹,避开了污染的环境,来独自寻求清静。

城市里的人啊,请你们好好地保护环境,让我们的春天快些回归,让美丽回到我们身边。

(指导老师:赵杰)



## “我的梦想·故事” 征稿启事

梦是一首充满欢喜与哀愁的诗歌,梦是一副绚丽多彩的画卷,梦是一首优美动听的歌曲。每一个人都会做梦,也都会有各种各样的梦想以及对美好未来的期许和愿望。那么,小记者们,你们的梦想是什么呢?是在生日当天拥有一份意外惊喜的礼物,还是将来长大了可以成为一名优秀的记者,或者是期盼着这学期的期末成绩能获得满分?《南阳日报·小记者》现面向全市小记者进行有奖征稿,亲爱的小记者们,让我们拿起手中的笔,来写一写你的梦想和心中的愿望吧!

一、征稿对象:报业传媒全体小记者

二、征稿内容:

1.我的梦

你是否梦见过自己插上了翅膀,遨游在外太空?你是否梦到过去往神秘的无人沙漠,寻宝探险?你是否梦到过自己获得了一种神奇的力量?请你将自己曾经做过的梦、自己对未来的想象,用手中的笔描述下来,通过小记者报告告诉更多的小伙伴们。

2.我的愿望

“我有一个愿望,希望自己长大成为一名科学家”,“我希望那些街头流浪的小猫小狗都能被好心人收养”,“我的愿望是考试成绩提高十分”。每个人的内心深处都有各种各样的愿望,请你说出自己的愿望,以及为了实现愿望,自己曾做过哪些事情?请你写下来,也可以通过绘画的形式来表达。

三、相关要求

1.自拟题目,主题鲜明,内容积极向上,语言流畅。

2.题材不限,文章可用散文、诗歌、童话、小说等形式来表现。

3.投稿要求标注主题,将稿件进行自主分类,写上姓名及具体联系方式,例如:【我的梦想】王小明,九小3年级1班,电话号码:13768987345。最后,请将作品以图片或电子文档的形式发送到小记者邮箱:nybycmxjz@163.com

只要你的内容够精彩生动、够吸引人,就可能被选中登报了!小记者们,快拿起你手中的笔,行动起来吧!

## 教师心语

### 我们班的“飞花令”

彭红

“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”春天来了!春花闹枝头,春花竞争艳!借着《中国诗词大会》的东风,我把“春花”邀约到了我们的班级,开展了班级的“飞花令”的比拼——让同学们搜集带“花”字的诗词,比赛看谁背的多。没想到,小小的班级“飞花令”大赛,虽不能与《中国诗词大会》媲美,可也是算是精彩纷呈了!

在前期的搜集资料阶段,很多家长参与其中,帮助孩子查找、誊写,陪伴他们背诵。小苏同学的妈妈更是一下整理了七八十句,发在我们的班级群里,让大家共享。由此可见,孩子的成长阶段有爸爸妈妈的细心陪伴,实属一件幸事!

一周后,我们班的“飞花令”大赛如期举行。比赛分三轮,第一轮初赛,每个小组派四人进行挑战,在2分钟内说出最多的诗句。首轮比赛结束,有十一位同学成功晋级第二轮复赛,挑战在3分钟内背出更多的诗句。随后,历经两局比拼,小苏同学和小张同学进入了冠军争夺战。

比赛开始了,小苏同学以桃花诗开局,“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情”。而面对面的小张同学则从容不迫地念道:“去年今日此门中,人面桃花相映红”。就在我认为两方势均力敌之际,小苏同学望着窗外的雪花,不失时机地来了句“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”。小张也不甘示弱地来了句“白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花。”就这样,他们围绕着“花”字,你一言、我一语,妙语连珠,互不相让。也不知过了多少轮,小张同学因重复前面所说的诗句而败北,小苏同学最终摘得桂冠。

付出努力就会有收获,我为班级里的冠军们点赞,也为有这些爱读诗、爱背诗的学生而感到自豪。为了鼓励他们,我特地准备了芝麻酥糖以表犒劳。希望这样的活动,能让孩子们感受到博大精深的中华诗词文化,从而爱上这“经典诗词之花”,也希望能有更多重视教育孩子的家长参与进来,和我们一起享受诗海墨香的快乐!

(作者单位:南阳市第二小学)



## 明星小记者

### 英语小王子

亲爱的小记者们,大家好!我叫杜卢蒙,是市第二十六小学五年级四班的一名学生。说到我的名字,很多同学经常会把它与美国第三十三任总统哈利·杜鲁门联系在一起,但是实际上,我取这个名字是因为我的爸爸姓杜,妈妈姓卢。但是我立志好好学习,将来要做一个像杜鲁门那样优秀的演讲家。先定一个小目标吧,我要先做一个出色的小记者!

实际上,我是个性格开朗,多才多艺的小男生,平时的爱好有画画、唱歌、英文演讲、唱英文歌曲等,但英语才是我最大的强项。听过我英语课背诵的老师和同学们,都说我的语音像极了广播里面声音颇有磁性的配音员,音准和音色很相似,语气也模仿的惟妙惟肖。他们不知道,为了练口语我可是经常跟着电视上的英语播音员学了好久了!说到英语,不得不提到我的另一个爱好了,唱歌。别看我年纪不大,我的英语歌曲唱得也不错,像高难度的《trouble is a friend》、《rolling in the deep》等英文歌曲,我都能演绎得很好。除此之外,我还特别喜欢看书,尤其喜欢科普读物,所以表达能力还不错。现在我也学着多看一些中英双语科普书籍,拓展自己的知识面,让自己的文化储备越来越多,提高自己的综合素质。

我自加入加入了南阳报业传媒小记者后,参加了很多次小记者中心组织的活动。在活动中,我不仅收获了自信,提高

了素质,也增长了才十。小记者团组织的参观采风活动使我开阔了眼界,获得了许多书本上得不到的知识。各种团队建设活动让我学会了与人沟通的技巧;野外采摘活动使我体会到了劳动的辛苦和收获的喜悦……这些缤纷多彩的活动,使我在生活中陶冶了情操,在开心玩耍的同时也得到了锻炼。现在,每到周末父母都会问我不要报名参加小记者活动,我都会开心地告诉他们,“爸爸妈妈快给我报名吧,我都等不及去见我的小伙伴啦!”

今后,我还要继续在小记者这个大家庭里,和其他的小伙伴们互相学习,取长补短,使自己成为一名全面发展的优秀学生,长大后做一个对社会有用的人。

(指导老师:季金华)



## 家长在线

### 插上勇敢的翅膀

我的女儿叫郭欣怡,是市十一小四五班的学生。自从去年十月份加入小记者以来,她已经参加了不下十余次小记者活动。作为一名“资深小记者”的家长,我深感孩子参加报业传媒小记者后,发生了许多改变。

我还记得孩子第一次参加小记者活动的情形,那次是周末去参观小哈佛双语学校交流学习。大清早,我们刚到学校门口,就看到了许多穿着小记者马夹的同学们排着整齐的队伍早早地等在那里。随后,女儿也赶紧把自己的马夹和帽子穿戴好,挂上小记者证。她看着我,有点害羞地笑了笑,但我知道,她的内心是自豪的。孩子找到教官后,懂事地对我说:“妈妈,你回家吧,我是一名小记者啦,我会听教官话的。”当时,我就觉得我的女儿长大了,她有了集体荣誉感和身为一名小记者的责任心,懂得遵守纪律,融入集体。

还有一次,孩子参观了特警队回来,像只兴奋的小鸟似的,叽叽喳喳地对我说:“今天我见到了警车、狙击枪、手枪拐弯枪、激光枪、光电防暴隔离盾牌等等,好多没见过的特警设备呢!特警叔叔还给我

们演示了狙击枪的拆卸和安装,我真佩服他们。今天学到了好多知识啊,妈妈,记得下周活动也要给我抓紧报名呀!”我看着孩子开心的神情,也替她增长了见闻而感到高兴。

实际上,自从女儿当了小记者,每周三放学回来,她就会问这样几句话——“这星期小记者有什么活动?”“妈妈,你给我报名了没呀?”唉,谁让她和她的妈妈都是小记者中心的忠实活动粉丝呢。我也是尽可能地创造机会让孩子多参加活动,多锻炼。作为一名家长来说,我觉得的小记者中心举办的这些活动,不仅丰富了孩子们的课余时间,提高了他们主动学习的乐趣,还锻炼了孩子们独立生活的能力,以及意志和胆量,让他们学会了怎么做人。

非常感谢小记者中心的老师们给孩子创建了这么好的平台,让孩子尽情地展示自己。俗话说,不经一番彻骨寒,怎得梅花扑鼻香。无论孩子今后的人生道路如何,我愿我的女儿能在老师和教官们的带领和锻炼下,历经风雨也无所畏惧,插上勇敢的翅膀,在属于自己的天地里快乐地飞翔,找到属于自己的人生价值。



## 童眼看世界



春日花语 市十二小 五(4)班 张天航

## 古韵花瓣

### 国学小知识

亲爱的小记者们,你们知道什么是国学吗?

“国学”是“国故学”的简称,据我国现代著名学者胡适说,所谓“国故”是包含着过去中国的一切历史与文化,饱含国粹文化。多学习这些历史与文化的学问,可以拓宽大家对我国的历史文化的认识层面,同样也能让大家提高文学常识与基础的中华文化素养。所以我们的“古韵花瓣”栏目将定期为大家科普一些国学小知识!

- 1.“但愿人长久,千里共婵娟”,其中婵娟指的是什么?(A)  
A、月亮 B、姻缘
- 2.王先生的QQ签名档最近改成了“庆祝弄璋之喜”,王先生近来的喜事是:(C)  
A、新婚 B、搬家 C、妻子生了个男孩 D、考试通过
- 3.“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”,这里的“屠苏”指的是:(C)  
A、苏州 B、房屋 C、酒 D、庄稼
- 4.“拱手而立”表示对长者的尊敬,一般来说,男子行拱手礼时应该:(A)  
A、左手在外 B、右手在外
- 5.我国的京剧脸谱色彩含义丰富,红色一般表示忠勇侠义,白色一般表示阴险奸诈,那么黑色一般表示:(A)  
A、忠耿正直 B、刚愎自用
- 6.《三十六计》是体现我国古代卓越军事思想的一部兵书,下列不属于《三十六计》的是:(B)  
A、浑水摸鱼 B、反戈一击 C、笑里藏刀 D、反客为主
- 7.“床前明月光”是李白的千古名句,其中“床”指的是什么?(C)  
A、窗户 B、卧具 C、井上的围栏
- 8.1932年,清华大学招生试题中有一道对对子题,上联“孙行者”,下面下联中最合适的是:(A)  
A、胡适之 B、周作人 C、郁达夫 D、唐三藏
- 9.“月上柳梢头,人约黄昏后”描写的是哪个传统节日?(B)  
A、中秋节 B、元宵节 C、端午节 D、七夕节
- 10.我国古代有很多计量单位,比如诗句“黄河远上白云间,一片孤城万仞山”中的“仞”,仞约相当于:(B)  
A、一个成年人的高度 B、成年人一臂的长度

小记者唯一指定用水

天天补水喝蓝冠

蓝冠山泉就是甜

所有小记者家庭凭小记者证,购买蓝冠山泉瓶装矿泉水,每箱可享团购价7.5折优惠,并且一箱起送。

咨询热线:15538723222 0377-67093333